

ROMÂNIA
JUDEȚUL CONSTANȚA
CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

HOTĂRÂREA nr. 14
privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”
doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu

Consiliul Județean Constanța, întrunit în ședința din data de 18.02. 2020

Având în vedere:

- Referatul de aprobare al doamnei Gheorghe Veronica Adriana, consilier județean în cadrul Consiliului Județean Constanța, înregistrat cu nr.3049/04.02.2020;
- Raportul de specialitate al Direcției Generale de Administrație Publică și Juridică;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Cultură, Culte, Monumente;
- Avizul Comisiei de specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret;

Ținând seama de Hotărârea Consiliului Județean Constanța nr.95/2010 privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”.

În temeiul dispozițiilor art.173 alin.1 lit.f și art.196 alin.1 lit.a, coroborate cu cele ale art.182 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ

HOTĂRĂȘTE

Art.1. Se acordă titlul de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu.

Art.2. Direcția Generală de Administrație Publică și Juridică va transmite prezenta hotărâre persoanelor interesate, în vederea ducerii la îndeplinire.

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu un număr de 36 voturi pentru, — voturi împotriva și — abțineri.

Constanța, 18.02. 2020

PREȘEDINTE,
ȚUȚUIANU MARIUS HORIA

CONTRASEMNEAZĂ:
SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI,
BELU MARIANA

REFERAT DE APROBARE
la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de
„Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu

O preocupare permanentă a Consiliului Județean Constanța constă în promovarea actului cultural constănțean, asimilat celui național și implicit în recunoașterea valorilor care prin activitatea lor au sădit sămânța nemuririi în sufletele tuturor celor care într-o formă sau alta au fost părtași.

Absolventă a Universității Babeș Bolyai din Cluj, în 1980, licențiată în Chimie ca profesor pentru nivelul preuniversitar, doamna Paloma Cecilia Rodica Petrescu îndeplinește pe rând, funcții care au definit-o și cu care s-a identificat pe parcursul întregii sale activități:

- 1980 - 2001 – profesor de chimie, Liceul Industrial nr. 3, Liceul Teoretic „Traian” și Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”;
- 1990 – 1993 – Director adjunct, Liceul Teoretic „Traian”;
- 1993 – 1997 - Inspector Școlar Adjunct, domeniul - Organizarea, coordonarea, monitorizarea și evaluarea resurselor umane, a progresului școlar, pregătirea profesorilor, inspecție școlară și curriculum – Inspectoratul Școlar Județean Constanța;
- 1997 – prezent – formator în domeniul Management educational și comunicare instituțională, având peste 10 000 de ore de formare livrate;
- Martie 2001 – Iunie 2004 - Inspector Școlar General - Inspectoratul Școlar Județean Constanța;
- Februarie 2005 – Iulie 2006 – Secretar de Stat - Ministerul Educației și Cercetării;
- August 2006 – Decembrie 2007 - Coordonator local de proiect – Acces la educație pentru grupuri dezavantajate – PHARE 2004;
- Ianuarie - Decembrie 2008 - Expert pentru monitorizare și evaluare în cadrul proiectului - Acces la educație pentru grupuri dezavantajate, PHARE 2005;
- 2009 - Expert sectorial - elaborare standarde ocupaționale în cadrul Phare 2006 – Autoritatea Națională pentru Calificări;
- 2010 – Expert pe termen scurt în cadrul unor proiecte educaționale;
- 2010 - Evaluator extern - Identify, ARACIP, MECTS;
- Ianuarie 2009 – prezent - Manager de proiect – Proiectul de Reformă a Educației Timpurii /Dezvoltarea profesională a personalului din grădinițe, proiect național al MEC.

În cadrul „Laudatio”, doamna profesor doctor Anamaria Ciobotaru – director al Colegiului Național Pedagogic „Constantin Brătescu” face o prezentare a vieții profesionale a doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu :

„ Spuneam că despre Paloma Petrescu este și dificil și ușor de vorbit. Un om pe care l-am cunoscut, în timp, în contexte diferite, contexte care i-au definit și conturat personalitatea.

Iată câteva exemple pe care mi le amintesc cu mare drag:

În anul 2003, obțineam cu eleva pe care o coordonasem, premiul I la Olimpiada de limba și literatura română – etapa națională. Premiul acela a venit după multe alte premii II și III, obținute până atunci. Paloma Petrescu a fost inspectorul general care a acceptat propunerea venită din partea directorului pe care îl aveam, la acea vreme, profesorul Constantin VITANOS, de a fi premiată alături de cele 100 de personalități ale județului Constanța. Diploma pe care am primit-o, alături de medalia de onoare, în acei primi ani de învățământ, au însemnat enorm pentru munca mea. Eram la început de drum, doar de 6 ani în sistem și primeam o distincție foarte înaltă. Pe diplomă era inscripționat: „pentru îndelungata carieră”. Gândesc și acum că a fost un act de curaj și din partea directorului meu de atunci și a inspectorului general Paloma Petrescu, acela de a propune un om atât de tânăr pentru un premiu așa de important, mai ales în contextul în care primul om premiat avea 98 de ani – prima femeie comandant de navă. Ce am învățat atunci? Să crezi în intuiție, să dai credit și să-l validezi pe cel care merită, să ierarhizezi valoric indiferent de vârstă, să ajuți, să investești cu încredere. Sunt atribute pe care le-am descoperit la inspectorul Paloma Petrescu.

În anul 2008, Centrul Educația 2000+, al cărui fomator eram, mi-a propus participarea la o Școala de vară a directorilor de școală, la Moscova. Îmi amintesc că a fost o competiție. Număr limitat de locuri. Trebuia elaborat un eseu în limba engleză – Crezul meu ca director de școală. Eram director de 2 ani. L-am depus. Când am fost sunată, din Moscova, mi s-a spus că din România vin 3 oameni – în afară de mine, o doamnă din Arad și o doamnă din București, Petrescu. Nu cunosc, am răspuns destul de repede. Ideea era de a trimite un singur transport pentru a ne prelua dintr-un aeroport unde nu se vorbea decât limba rusă. Când ne-am întâlnit, doamna Petrescu din București, pe care declarasem că nu o cunosc, era Paloma Petrescu. Am explicat, necredibil, că eu știam că doamna-i din Constanța. Și acum, încă mai cred partenerii ruși că nu am ținut cont de economiile lor. Pe parcursul zilelor și nopților albe petrecute la Moscova, am descoperit o altă parte a Palomei Petrescu: un om cu un simț al umorului foarte fin, cu o enormă capacitate de muncă, autodidact (prezentarea în limba engleză, impecabilă, o făcuse singură, tot așa cum mi-a mărturisit, atunci, că a învățat și limba engleză - by herself). Un om organizat, cu o gândire logică, exactă, care vorbea despre management din practică și nu numai din cărți. Capacitatea aceasta de a capta atenția o are cel care a ales meseria din vocație. Un om căruia îi e drag să vorbească, să explice, să ofere, fără rețineri, din ceea ce știe.

Am apelat și la secretarul de stat Paloma Petrescu într-o problemă legată de planul de școlarizare. Calm, hotărât, mi-a confirmat că la ceea ce mă gândisem era foarte bine. Cam lucrurile acestea lipsesc, din păcate, azi. Foarte puțini oameni asemenea Palomei Petrescu, cu care să te consulți, care să-ți poată oferi un feed-back real, valid. Și câtă nevoie este de așa ceva!

Cred cu desăvârșire că modul în care se descoperă un om sau se lasă descoperit îl definește. Contexte diferite, în care am desoperit de fiecare dată ceva nou în Paloma Petrescu. Un om activ care dorește să facă.

În anul 2018 am organizat, împreună, o dezbatere despre noile planuri cadru la liceu, propuse, la data aceea, de Ministerul Educației. Am fost un eveniment reușit. Am reîntâlnit omul calm, relaxat, care propunea soluții valide și concrete, omul cu care petrecusem timp frumos, în urmă cu 10 ani, în Moscova. M-a bucurat întâlnirea aceea. Sfârșitul lui 2018, ne-a prins tot împreună. Calitatea de formator pe care a avut-o Paloma Petrescu în cadrul cursului Nudge/ ghiontul pentru decizii bune, un curs pe care l-am organizat în școala noastră, cred că o definește foarte bine.

Metaforic vorbind și nu neapărat, cred cu desăvârșire că Paloma Petrescu a dat nenumărate „ghionturi” oamenilor care au avut șansa să o întâlnească și să lucreze cu ea. Imboldul acela de care ai nevoie pentru a face un pas sau pentru a merge mai departe, venit într-un moment în care, din diferite motive, te-ai oprit sau nu vrei să continui. Pentru mine, nudge-ul pe care l-am primit de la ea, și pentru care nu știu dacă am avut ocazia până acum să-i mulțumesc, a fost momentul 2003.

Paloma Petrescu este un om valoros și pentru că a reușit să dea valoare vieții altor oameni.

În contextul în care vorbim despre valoare, Einstein era cel care afirma că „valoarea unui om rezidă în ceea ce poate el să ofere, nu în ceea ce poate să primească”. Paloma Petrescu a oferit și oferă în continuare foarte mult și pentru acest lucru îi mulțumim încă o dată!”

Acordarea titlului de „Cetățean de onoare al județului Constanța” se face în conformitate cu dispozițiile Regulamentului aprobat în acest sens prin Hotărârea Consiliului Județean Constanța nr.95/2010, cu respectarea criteriilor și procedurii stabilite prin acesta.

Având în vedere cele menționate, supun spre dezbatere și aprobare prezentul proiect de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu.

CONSILIER JUDEȚEAN,

GHEORGHE VERONICA ADRIANA

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
DIRECȚIA GENERALĂ DE ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ ȘI JURIDICĂ

RAPORT DE SPECIALITATE
la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de
„Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu

În conformitate cu Regulamentul pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Constanța nr.95/2010, consiliul județean poate conferi persoanelor fizice române sau străine cu merite deosebite titlul de „Cetățean de onoare al Județului”. Regulamentul stabilește condițiile acordării și retragerii titlului conferit, drepturile și îndatoririle titularilor acestei distincții.

În semn de recunoștință pentru lunga activitate desfășurată în slujba învățământului constănțean și pentru inițiativele avute pentru dezvoltarea sistemului școlar, dar și pentru buna lui funcționare în structura internă și în relațiile interinstituționale cu celelalte autorități locale, județene și naționale, considerăm oportună acordarea celei mai înalte distincții pe care o poate conferi Consiliul Județean Constanța, respectiv titlul de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța”, doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu.

Conform Regulamentului pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al județului Constanța”, în cadrul festivității de decernare se va înmâna diploma și o plachetă realizată în acest scop, pe care va fi reprodușă stema județului Constanța.

Față de cele prezentate mai sus, considerăm că proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu se încadrează în prevederile legale în vigoare, motiv pentru care propunem adoptarea acestuia în forma prezentată.

DIRECTOR GENERAL D.G.A.P.J.,
Leila Banciu

Șef Serviciu/
Răzvan Iacob

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU EDUCAȚIE, SPORT, TURISM
ȘI TINERET

AVIZ

Comisia de Specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret, întrunită în ședința din data de 14.02.2020, a analizat Referatul de aprobare al doamnei Gheorghe Veronica Adriana, consilier Județean nr. 3049/04.02.2020 și Raportul de specialitate al Direcției Generale de Administrație Publică și Juridică la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu.

Comisia avizează favorabil proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu.

PREȘEDINTE,

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU CULTURĂ, CULTE, MONUMENTE

AVIZ

Comisia de Specialitate pentru Cultură, Culte, Monumente, întrunită în ședința din data de 14. 02. 2020., a analizat Referatul de aprobare al doamnei Gheorghe Veronica Adriana, consilier Județean nr. 3049/04.02.2020 și Raportul de specialitate al Direcției Generale de Administrație Publică și Juridică la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu .

Comisia avizează favorabil proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Paloma Cecilia Rodica Petrescu.

PREȘEDINTE,